POSLOVNO ODLUCIVANIE
ZADACI ZA VEZBU

1.Proizvodnja dva masinska dela (M1 i M2) obavlja se preko tri struga (S1, S2 i S3).
Raspolozivi kapaciteti strugova su 40, 30 i 48 sati. Za proizvodnju proizvoda M1
potrebno je utrositi po Cetiri sata rada na prvom i treCem strugu i dva sata rada na
drugom strugu. Za proizvodnju proizvoda M2 potrebno je utroSiti po dva sata rada na
prvom i drugom strugu i Cetiri sata rada na tre¢em strugu.

Realizacijom proizvoda M1 preduzece ostvaruje prihod od 120 novcanih jedinica a
realizacijom proizvoda M2 prihod od 80 novcanih jedinica.

Odrediti program proizvodnje koji ¢e preduzeéu doneti maksimalni profit

a) Grafickom metodom

b) Analitickom metodom i dati komentar

Resenje: x;=8, x,=6, Xx,=4, maxZ=1280

2.Preduzece za proizvodnju namestaja, proizvodi dve vrste stolova (S1 i S2). Proizvodnja
se obavlja se preko tri pogona (P1, P2 i P3). Raspolozivi kapaciteti prvog pogona su 100,
a drugog i tre¢eg pogona po 120 sati. Za proizvodnju proizvoda S1 potrebno je utrositi
po dva sata rada u prvom i treéem pogonu i jedan sat rada u drugom pogonu. Za
proizvodnju proizvoda S2 potrebno je utroSiti jedan sat rada u prvom, tri radna sata u
drugom i dva radna sata u trecem pogonu.

Realizacijom proizvoda S1 preduze¢e ostvaruje prihod od 6 novcéanih jedinica a
realizacijom proizvoda S2 prihod od 4 novcane jedinice.

Odrediti program proizvodnje koji ¢e preduzeéu doneti maksimalni profit

a) Grafickom metodom

b) Analitickom metodom i dati komentar

Resenje: x;=40, x;,=20, X,=20, maxZ=320

3. Fabrika za preradu voca, «Budimka» proizvodi pekmez, dzem i marmeladu.
Proizvodnja ovih proizvoda se obavlja u tri pogona.

U pogonu I, za proizvodnju pekmeza potrebno je dva sata rada dok je za proizvodnju
dzema i marmelade potrebno utroSiti po jedan sat, pri ¢emu pogon moze da radi
najvise 40 sati dnevno.

U II pogonu, za proizvodnju pekmeza utroSi se Cetiri sata dnevno, za proizvodnju dzema
duplo manje vremena nego za pekmez, dok je za proizvodnju marmelade potrebno
utroSiti jedan sat dnevno. Za proizvodnju ovih proizvoda, pogon moze da radi najviSe do
60 sati, dnevno.

U III pogonu, utrosi se isto vremena za proizvodnju ova tri proizvoda, kao u I pogonu, s
tim Sto instalirani kapaciteti III pogona iznose 80 sati.

Profit, koji fabrika ostvaruje prodajom pekmeza, dzema i marmelade iznosi 10, 20,
odnosno 15 novcanih jedinica, po svakom proizvodu.



Odrediti optimalno reSenje koje ce fabrici «Budimka» obezbediti max profit, koristeci
a) Analiticki metod i dati komentar

Resenje: x3=20, x,=20, Xx¢,=40, maxZ=700

4.Preduzece «IVA» bavi se proizvodnjom i prodajom dve vrste tepiha — vunenih i
svilenih.

Proizvodnja ova dva tepiha obavlja se kroz tri pogona, Ciji su dnevni kapaciteti 16, 12 i
12 radnih ¢asova redom. U prvom pogonu na vuneni tepih se utrose 2 Casa rada, u
drugom pogonu 1 cas rada, a u tre¢em 3 Casova rada. Da bi se proizveo jedan svileni
tepih neophodno je da se u prvom pogonu utrose 4 sata rada, u drugom 3 ¢asa rada, a
u tre¢em 4 Casa rada.

Profit koji se ostvaruje prodajom jednog vunenog tepiha iznosi 100€, dok je profit od
prodaje jednog svilenog tepiha 150€.

Odrediti optimalnu dnevnu koli¢inu proizvodnje vunenih i svilenih tepiha, tako da
preduzece «IVA» ostvari maksimalnu vrednost profita, uz posStovanje definisanih
ogranicenja. Zadatak uraditi

a) Grafickom metodom

b) Analitickom metodom i dati komentar

Resenje: x3=4, x4,=3, X=3, maxZ=450



